

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Oreña 7.-Teléfono 18-07
SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 cts.

Sábado 18 de abril de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VII Número 3069

EL FANTASMA DE LA RESTAURACION

Han pasado los primeros momentos de espanto y estupor con que los elementos monárquicos acogieron el hecho de la proclamación de la República. Las tertulias de los casinos aristocráticos vuelven a presentarse animadas. No hay razón que justifique el sentido de peligro imaginario de esperados desmanes populares. El pueblo siempre bueno y generoso, se ha reintegrado a su vida ordinaria dejando a cargo exclusivo de los legítimos representantes la obra de consolidación del nuevo régimen. Nadie ha pensado en vengar pasados agravios; ni en despojar a los ricos del privilegio de sus fortunas; ni en subvertir el orden de clases establecidas; ni en molestar a los que hicieron gran parte en su beneficio de principios esenciales inmutables.

Es, que lo ha sido todo en estos días de honda conmoción política, no ha ocurrido nada. No ha pensado en aprovecharse de unas circunstancias que le eran propicias para cobrarse algo de lo mucho que ha sufrido. Ha perdonado. Ha demostrado que sabe perdonar a sus enemigos, como solo perdonan los que tienen corazón; amparando al enemigo vencido, con el propio pecho.

Así esas rondas volantes de animados jóvenes trabajadores del muelle y de la inteligencia han garantizado a costa de su descanso y con exposición de su integridad personal, la tranquilidad y los intereses materiales de todos vigilando en las calles y custodiando edificios.

¿Cómo se corresponde por las clases privilegiadas a este noble proceder del pueblo?

La prueba está a la vista. Apenas disipado el miedo que las ha mantenido en actitud de prudente expectativa durante estos tres días, ya han salido a relucir como síntoma inconfundible de su actitud futura, el fantasma de la restauración no como un propósito suyo que aun siendo desca-

trasladarlos al Museo municipal, en el que pueden dormir el sueño de los justos Destrozados sería lamentable.

Hay cuadros, entre ellos uno de Goya, que adornan el salón de la Alcaldía, cuya destrucción sería un disparate.

EN LA ALCALDIA

El alcalde señor Rivero nos dijo cuando le visitamos esta mañana que desde muy temprano había comenzado el desfile de personas y comisiones que han pasado por la Alcaldía para felicitarle o complimentarle por la toma de posesión de su cargo.

Agregó que durante la mañana ha despachado diversos asuntos de trámite y conversado con los jefes de los distintos negociados sobre régimen interior.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino, señor Robello, nos dijo que la mayor parte de la mañana la había pasado ocupado en la labor de redactar la nota que habrá de servir de base para la constitución de los nuevos Ayuntamientos en la provincia.

Interrogado sobre la hora de llegada del nuevo gobernador civil, señor Palomo, nos dijo que acaba de celebrar una conferencia con el señor Villarías, con quien, como se sabe, hace el viaje, y que éste le había dicho que habían retrasado la hora de salida, suponiendo que por esta causa no lleve a Santander hasta las diez de la noche.

Lo que no sé es si el nuevo gobernador se posesionará esta misma noche del cargo o lo hará mañana.

Al despedirse de nosotros el gobernador interino nos entregó una nota de las visitas que había recibido durante:

Una representación de la Alianza Musical y representaciones de los Ayuntamientos de San Felices durante la mañana y que son las señoras de Suances, de Liérganes, de Camargo, de Piélagos, de Ramales, de Cieza, de Sarón, de Miera, de Reocin, de Arnuero, de Alfoz de Lloreda, de Riotuerto, de Noja y de Toranzo.

También acudieron al despacho del Gobierno Civil, una representación del Gremio de pescadores de Suances, una representación del Colegio de Odontólogos de la ciudad.

Representación de la Delegación del Patronato de Turismo, otra del Colegio de practicantes, el ingeniero jefe de la Sociedad General de Construcciones de Bilbao, una representación del Colegio de Agentes Comerciales y una comisión de obreros de las canteras de Cuchía.

El cambio de hora.

Como se sabe, el Gobierno provisional ha dictado un decreto dejando sin efecto el cambio de hora anunciado por el último Gobierno de la monarquía.

La bandera tricolor.

En la Comandancia de Marina se ha recibido un telegrama aclarando las dudas que había sobre los colores de la nueva bandera republicana.

El capitán general del Apostadero de El Ferrol, indica en su telegrama que el color morado deberá colocarse en la parte superior de la bandera.

El «Cristóbal Colón».

Procedente de Bilbao entró esta mañana en nuestro puerto y atracó en el muelle del marqués de Comillas, el trasatlántico español «Cristóbal Colón».

Después de embarcar pasaje, correspondencia y carga general, zarpará para América en las últimas horas de la noche.

Sucesos locales

Bronca con lesion es.

Esta mañana en una churrería de la calle de Cuesta cuestionaron el chofer Leopoldo Ruiz Zabala con el matarife Jesús González Gancedo, el primero de 32 años y de 36 el segundo.

En la discusión que ambos sostenían se mezclaron otros parroquianos del establecimiento.

Jesús González, para defenderse de los que en actitud agresiva parecían querer pegarle, sacó un revolver e intentó disparar no consiguiéndolo por tener echado el seguro.

Al intentar Jesús González corregir el seguro del revolver, el conocido marinero Antonio Isa, se lo arrebató impidiendo que aquél disparara.

En la lucha resultaron unos cuantos contusionados, teniendo necesidad de ser asistidos en el cuarto de socorro

AYER EN EL MUNICIPIO

El pueblo ratificó con su presencia la legitimidad del nuevo Ayuntamiento.

Son las siete y media de la tarde cuando llegamos al Ayuntamiento. En la calle hay grupos de curiosos que esperan resignadamente ante la imposibilidad de lograr acceso al salón de sesiones. Los pasillos están abarrotados. Se ha dado orden de abrir las puertas de la sala de actos para que el público pueda presenciar la sesión vista la incapacidad de la tribuna a el destinada, donde la gente se apiña de un modo casi inconcebible.

El salón de sesiones profusamente iluminado ha sido invadido por un público heterogeneo que permanece respetuoso detrás de las tribunas de los señores concejales. La mesa presidencial la ocupan don Macario Rivero, don Eleofredo García y don Agustín Ontavilla. La emoción va apoderándose de los espíritus y el acto, desprovisto de toda pompa oficial, se reviste, sin embargo, de solemnidad.

Ha comenzado la sesión. El secretario señor Bustamante lee dos o tres actas que son aprobadas por cansancio de la dilatada lectura.

Don Macario Rivero puesto en pie anuncia que va a constituirse el Ayuntamiento y cede la presidencia al señor Ontavilla que alcanzó la votación más nutrida en las elecciones. Han transcurrido diez minutos y el escrutinio favorable a don Macario Rivero proclama alcalde de Santander.

El señor Ontavilla toma el bastón simbólico y lo pone en manos del nuevo alcalde tras unas breves palabras elogiosas.

Don Macario Rivero en posesión de la vara comienza su discurso breve y sencillo de expresión, pero rotundo y enjundioso en el fondo.

Nada de prometer lo que no se puede cumplir. Nada de engañar al pueblo engañándose a uno mismo. Al pueblo se le debe la verdad. Y don Macario Rivero se la dice con encantadora sencillez...

—Nosotros no vamos a hacer la felicidad del pueblo. Vamos a poner

Amigos del Niño y de la Educación Popular.

El jueves pasado celebró junta ordinaria la Directiva de la Asociación de Amigos del Niño, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Dar dos conferencias públicas en los próximos días que oportunamente se anunciará.

Verificar dos excursiones instructivas a lugares de nuestra provincia apropiados, con los niños de las escuelas oficiales.

DE SOCIEDAD

MEJORIA

Después de haber sufrido una importante operación quirúrgica en la Casa de Salud Valdecilla, se encuentra bastante mejorado nuestro estimado amigo don Antonio Posadilla, secretario de la Diputación provincial.

El asunto de Cataluña.

Los periódicos de la mañana dan cuenta detallada de la solución del problema que Cataluña había planteado al querer constituirse en Estado independiente.

Los hechos han venido a darnos la razón. El problema no existía al menos con el carácter de gravedad que algunos elementos interesados en dificultar la obra de la República le habrán presentado.

Liquidado el asunto en los términos patrióticos que todos esperábamos, nosotros confiamos que la opinión y el comercio, especialmente, reafirmará su actitud, reanudando las relaciones cordiales que siempre han mantenido con la industria catalana.

Los comentaristas del mensaje con que el Borbón se ha despedido de nosotros están siendo injustos.

Si, porque no hay derecho a llevar a crítica a los extremos que la están llevando.

Cuando se está en la situación de nerviosismo del que ha de aprovechar los minutos para huir, no se puede, en pura lógica, pedir que el interesado se pare a hacer alardes literarios, y hasta hay que pedirle que en vez de razones diga tonterías. Y esto es el caso de don «Fernando VII y medio», como le llamó don Antonio Maura, para hacer resaltar su felonía y su traición al pueblo: que tantas pruebas de generosidad le dió y qué tan mal pagado se ha visto.

Además, hay que tener un poco de piedad con el huído, porque quien se ve en ese trance bastante castigado va con el peso de su conciencia para que encima le amarguemos la vida recordándole que le ha faltado habilidad hasta para despedirse.

No. Crueldades, no. Ya es bastante castigo haberle quitado los emulmentos que se le daban para que pudiera vivir en perpetua juerga, aparte del sufrimiento que ha de sentir por haberse visto obligado a salir a todo vapor, después de haber declarado jactanciosamente «que él no era de los que huían».

Nobleza obliga. Y esta nos aconseja que del árbol caído no hagamos astillas. Basta con que le hayamos derribado cortándole por el tronco para que no vuelva a retoñar.

Actualidad santanderina.

Pedro Vergara en Santander.

Ayer, como habíamos anunciado, llegó a esta ciudad, después de cuatro meses de exiliación, Pedro Vergara.

A recibirle acudió una nutrida representación del elemento trabajador de la ciudad, que acogió su llegada con entusiastas ovaciones.

Sea bienvenido el entusiasta luchador socialista.

Las fachadas denunciadas.

El Ayuntamiento actual se dispone a llevar a la práctica y de una forma enérgica la medida para que por cuenta de sus propietarios sean blanqueadas o pintadas las fachadas denunciadas por los agentes del Municipio.

Obras en la ciudad.

En los terrenos de la Tejera, han comenzado estos días los primeros trabajos para la construcción de la Cocina Económica y de la Alhóndiga municipal.

En estas obras trabajan un buen número de obreros. Al desaparecer aquellos elementos que daban a la calle de Guayana, desaparecerán también los peligrosos juegos de la grey infantil, que en ellos había asentado sus cuarteles y desde los cuales hacían toda clase de tropelías contra las personas que forzosamente tenían que pasar por aquellas inmediaciones.

Si que decir tiene, que una vez concluidos esos dos edificios, aquellos terrenos de la Tejera, de aspecto tan repugnante siempre, adquirirán un valor incalculable y hermosearán aquella zona de la ciudad.

Un viejo comentario.

Al iniciarse la degollina de atributos reales en la ciudad, un viejo amigo ha traído a nuestra memoria una anécdota

AGUILERA MORA
AMPUEBO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreñas de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribetear, de igual marca

Rogelio García González
ESPECIALISTA EN PIEL Y
SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puentes 8

Buen provecho, colega.

Nuestro colega «La Voz de Cantabria» no da una en el clavo. No nos extraña. Después del acertado extraordinario que ha demostrado al cambio de orientación con la oportunidad que lo ha hecho, todo nos lo explicamos en ella. Incluso la satisfacción que parece sentir por haberse llevado a su casa lo que estaba desahuciado de la nuestra hace mucho tiempo.

No negamos, porque nobleza obliga, los méritos literarios de Maximina no G. Venero, y hasta no tenemos inconveniente en reconocer que desde su salida de esta casa las informaciones de LA REGION acaso hayan perdido soltura e interés. Pero el periódico sale más limpio y a nosotros y a nuestros lectores nos interesa más lo último que lo primero.

Como que gracias a este criterio nuestro ha podido lograr «La Voz» esa adquisición de que se ufana para hacer marcadamente tendenciosas las imaginarias conferencias telefónicas con que pretende derribar el nuevo régimen establecido.

ATENE DE SANTANDER

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, ocupará la tribuna de este Ateneo, según ya se ha anunciado, el prestigioso especialista santanderino en garganta, nariz y oídos, doctor don Luis Ruiz Zorrilla, quien disertará sobre «Fetidez del aliento y medios de corregirlo», tema que corresponde a la segunda sesión del ciclo organizado sobre «Enfermedades sociales».

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

SASTRERIA ALUJA
PESO 9,1°
Por ampliación del negocio liquido gran stock de cortes de trajes ingleses y país
PRECIOS MUY REDUCIDOS

coñac

MIRAVET

Jerez

Representante: Gregorio Cisneros Moro Floranes "Villa Cisneros" Teléf. 10-62

LOS DEPORTES

FUTBOL

LOS GRANDES «MATCHS» DE FUTBOL

Italia contra España, en Bilbao

Bilbao vuelve a recibir un «match» internacional. Vuelve de nuevo la acción vizarca a saborear las excelencias de un partido que ha de transcurrir de seguro en un ambiente propicio a que la labor de unos y otros tome aspectos de singular interés.

Un Italia-España tiene gran categoría en el calendario mundial de partidos de fútbol. Los italianos no son «unos cualquiera» en el deporte del balón redondo; su combinado se pasea a menudo por los campos internacionales y por todos ellos va dejando regueros de sus méritos.

Tienen los italianos una fuerte y negativa característica. Y ella es una gran rapidez. Y este rápido movimiento de todas sus líneas, se mueve en medio de una gran técnica, técnica esmerada, que los lleva a una gran colocación, sobre la que asienta la coordinación de sus líneas y la labor precisa de sus jugadores.

La pasada visita hecha por este once nacional a nuestro país, ha dejado sabrosas enseñanzas. Y mañana, los equipistas españoles sabrán asimilarse en aquella parte que convenga a su especial idiosincrasia. Es, pues, este «match» uno de esos en los que van a enfrentarse dos parecidos valores.

Hay mucha historia en estos partidos entre Italia y España. Siempre que nuestra nación luchó contra los italianos, la íncógnita del resultado ha sido el principal motivo del interés que estos encuentros siempre despertaron.

Con el último resultado de Bolonia estamos empatados en victorias. Saben ellos y sabemos nosotros, que somos enemigos dignos los unos de los otros. Y que la partida aun no está decidida. Para Italia, más que una superioridad deportiva, de raza lo que se ventila siempre. Frente a frente, Italia y España, es una primicia europea.

Ya lo decían los periódicos italianos después de nuestro triunfo en Bolonia: «Hay que ir a España por la revancha». Por lo tanto su obligación es venir a vencer, y la nuestra esperar confiados en que la victoria sonreirá una vez más a los leones rojos.

Los italianos en la selección siguen la orientación de Mateos: cohesión y homogeneidad. Y así el grupo está constituido a base de hombres que se conocen de antiguo y pueden formar un grupo ideal.

El seleccionador español ha persistido en el criterio que tan favorable resultó en la anterior campaña. Ha buscado en el equipo de reserva de base nacional, amañándole sólo aquellos elementos que podrían sustituirse por otro de fácil acoplamiento al conjunto. Y buena cosa es que Mateos haya elegido hombres que saben amoldarse a la táctica italiana, aparte de que no hay que olvidarse del factor moral y éste tiene un raro privilegio en la selección de hombres procedentes del mismo lugar donde la lucha ha de establecerse.

No es, posiblemente, el mejor equipo de España, el formado por Mateos. No lo es si lo rompemos en las once individualidades. Pero no olvidando lo que anteriormente decimos, la selección realizada entra en la categoría de las que pueden calificarse de acertadas.

Técnica, rudeza, compenetración, costumbre de lucha en campos extraños. He aquí el índice de la valía del bando italiano. Para anularla hay que emplear el máximo de rapidez, de entusiasmo, de decisión. Y trabajar todos para todos, acogotando el espíritu de «yo», cuando él quiera imponerse a la obligación que aglutina el conglomerado.

CÓMO SE HIZO LA SELECCIÓN ESPAÑOLA

Las dificultades que tropezaban para hacer la selección para este año se han dado casi siempre, porque, aunque algunos lo consideran exagerado este año los equipos no se han definido claramente con una gran superioridad, y buscando como base un club, y no hallando el que sea continuador de la forma de la anterior temporada, es natural que viese dificultades infinitas.

Para ir a la designación de equipo he tenido más en cuenta la opinión propia del seleccionador que la de las competentísimas personas a quienes ha consultado. De poco también le han servido las críticas de la Prensa para juzgar a los extraños. Esta vez no se ha limitado a recoger los depositados por los demás, para con ellos formar el montón y hacer la masa para dar la forma al equipo.

La selección se ha hecho con igual orientación que el año pasado. No hubo que pensar en grandes acoplamientos. Tuvo que darme cuenta, con pequeños momentos de práctica. Por eso unos buenos jugadores compenetrados, son mucho más eficaces que otros tantos buenísimos, cogidos de aquí y de allá y que no se entienden. Se ha recordado mucho a la rapidez italiana, y por ello la totalidad del grupo español la componen jugadores rápidos.

Rápidos son Zamora, Ciriaco, Quinceles, etc., los valientes que mañana quedarán repetir, frente a la afición española, su último triunfo de Bolonia.

CÁMPEONATO DE COPA

Mañana se celebran dos encuentros para el campeonato de España entre los siguientes equipos:

Patria-Badajoz.

Canarias-Deportivo Castejón.

Poco puede decirse sobre estos dos encuentros sobre los que figura el nombre de Mallorca del que nadie sabe nada.

También se celebra la semifinal para el ingreso en la segunda división entre el Celta y el Recreativo de Huelva. Partido éste que creemos se resolverá a favor de los de Vigo.

Monte-Celo

FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL

Castigos impuestos. — Inhabilitar por un mes, a contar desde el día 6 del corriente, al jugador de la Gimnástica de Miranda Pedro Cubillas, por mofarse y dirigir insultos al árbitro.

Inhabilitar por dos semanas al jugador del Unión Club de Astillero, Alejandro Mata, por protestar de las decisiones del árbitro.

CÁMPEONATO REGIONAL DE TERCERA CATEGORIA

Campes de Miramar. — A las once y media de la mañana: Club Deportivo Cueto-

Bezana F. C.; árbitro, señor Vázquez, auxiliar.

A las dos y media de la tarde: Iberia-Club Deportivo San Roque; árbitro, señor Beivide, auxiliar.

A las cuatro y media: Cuesta Sport-Tetuán F. C.; árbitro, señor Armas, auxiliar.

LIGA DE CLUBS MODESTOS

Partidos para mañana domingo:

Campes del Eclipse. — Serie C: A las nueve y media, Infantil Unión Juvenil-España F. C.

Serie A: A las once, Gimnástico sanderino-Celta; árbitro, señor Garmendia.

Campes de la Albericia. — Serie C: A las nueve y media, Escolar San José-Infantil Triunfo; árbitro, señor Ledesma.

Serie B. — A las once, Deportivo Santa Lucía-Royal F. C.; árbitro, señor Blanco.

PARTIDOS QUE SE CELEBRARÁN MAÑANA EN MIRAMAR

Trofeo Valdecilla. — A las nueve y tres cuartos, A, España, de Cueto-Daring Club.

Su inmejorable forma actual e igualdad de fuerzas, hace augurar una eliminatoria competitísima y a la vez sugestiva. Campeonato de tercera categoría. — A las once y media, Cuatro Caminos-Deportivo, de Cueto.

A los dos y tres cuartos, Iberia F. C.-Deportivo San Roque.

Estos encuentros están señalados por la afición como muy interesantes, pues no obstante considerar a los clubs Deportivo San Roque y Cuatro Caminos como los «galillos» entre los de la primera sección, sus rivales, en un plano más modesto, acostumbran a proporcionar grandes sorpresas, pues si su técnica es inferior, en cambio su férrea voluntad, disciplina y amor al club les hace sobreponerse y ganar partidos que la mayoría de los inteligentes bien perdidos los creían.

A las cuatro y media, Cuesta Sport-Tetuán F. C.

El encontrarse a la cabeza de la clasificación, distanciado de los de su grupo, hace que este encuentro se preste a ser uno de los caracteres de un partido decisivo, por lo que la lucha ha de resultar interesantísima, no decayendo los ánimos de estos muchachos hasta no conseguir la tan anhelada victoria para sus colores, y con ella el título de campeón de la segunda sección a que pertenecen.

LIBROS

«La sublevación de Jaca», del Graco Marsá.

«El poder constituyente» de Luis Recasens Siches.

«Rusia» de Henri Barbusse

De venta en la Librería Nacional y Extranjera, Blanca, 28

Pido la palabra.

Treinta y ocho años esperando el turno deseado de hacer uso de la palabra, y por bien de la República, voy en este momento a hacer un rato de peroración en la gran tribuna del pueblo.

De este gran pueblo a quien se le suponía ingobernable por su carácter afable. Todos creíamos al régimen republicano en la mayor de las utopías; pero nos hemos engañado. Hemos hecho una mutación, sólo en horas, dando un paso breve, majestuoso: de monarquía a República, que ha sorprendido al mundo entero.

Estamos soñando despiertos. ¡Qué paradoja! pero es cierto. Cuando en estas mañanas abreñan, cuando alborea el nuevo día y oímos el piar de los pájaros como señal inequívoca de que vivimos bajo los efectos del triunfo, esto es muy grande y hermoso.

Las fábricas, los talleres, en todos los sectores donde se produce, después de un alto en el trabajo para poder expandirse el pueblo, se ha vuelto a tomar la herramienta dignificadora que engrandece al hombre.

Piensa éste en su redención, quitándose de encima la brumosa carga que ha venido aguantando, como es la amenaza constante de nuevos tributos, como son el impuesto de utilidades, cédulas e inquilinato. Claro, no vayamos a creer que el Estado republicano, no ha de imponernos recargos: Ya sabemos que sí; pero todo se hará con gusto, porque cuando los encargados de regir los destinos del país terminen de fiscalizar y hagan el control hacendístico, no ignoramos que solicitarán del pueblo la ayuda económica necesaria.

Con gusto y suma complacencia, hemos de aceptar lo que propongan, si queremos que la deuda que nos legaron vaya a flote. Mas no serán ya las onerosas cargas impuestas a «forjados», sin defensa alguna, con la maza sobre la cabeza, y en caso contrario, la amenaza de allanamiento de la morada con el embargo.

Por eso pido la palabra, para decir al auditorio que me escucha, que procuremos consolidar la República, cuidando de su preciosa salud, que la Providencia guarde. Si treinta y ocho años suspirando esta redención llegada en horas, trocando la hiel y vinagre por el más suave licor añejo. ¡Qué vida de amarguras hemos pasado! Era nuestra existencia un baldón de ignominias; ser español, en tierras extranjeras, era ser la significación más nula e incompleta. Nadie nos respetaba, teníamos que hablar muy queditos, procurando no meter ruido, con la cabeza gacha, como el foragido que se oculta a las sanciones de la ley.

No había derecho a estas cosas, y llegó lo que tenía que llegar: una República asombro del mundo entero. Estábamos amordazados. La tribuna perseguida, la Prensa no podía decir la verdad sin una suspensión indefinida, con una multa que hacía retembalar la caja administrativa del periódico.

¡Qué diferencia, estimado lector! ¿No has visto al pueblo manifestarse? ¿No has visto al pueblo así, que se decía de él que no sería fácil de gobernar, es digno de toda alabanza.

Y voy a terminar en el uso de la palabra, porque los oyentes bostezan de cansancio. Y yo no quiero abusar de esta tribuna, dejando por hoy el puesto a otros ciudadanos que tienen también derecho a dirigirse a tan respetable público, que representa en estos momentos a la soberanía popular. He dicho.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García», en Civita Vecchia.

«Rita García», llegó el día 4, Dublin

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cork.

«Peña Rocías», en viaje de Mazarrón a Middlesbrough.

LUIS LIAÑO

«José», en Huelva.

«Esles», en viaje de Gijón a Valencia.

«Cantabria», en viaje de Santander a Glasgow.

ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en Santander.

«Alfonso Pérez», en Santander.

Gran Café del Boulevard

Gran acontecimiento de la magnífica orquesta

Roig-Galindo

formada por elementos de supremo prestigio.

Elegante salón de the

Servicio excelente de "lunch"

The completo, 2 pesetas

Regionales.

REINOSA

LABOR DE TITANES

No quitemos ni un ápice a la perspectiva que se les presenta a los nuevos concejales, del título que encabeza estas líneas.

Lejos de nuestro ánimo censurar al anterior concejo, aunque no son alabanzas todo lo que merece, no porque estuviera falto de buena intención, sino porque los resultados no estuvieran en relación con las necesidades de la ciudad, ya que su labor se limitó a salir del paso sin que quise, por lo tanto ningún recuerdo que merezca tratarse de su actuación.

Alegar su carácter de interinidad para no poner a contribución el entusiasmo que siempre debe prevalecer en el cumplimiento del deber, es querer beneficiarse únicamente de la vanidad de aceptar un cargo solamente para ostentarlo.

Por eso, al lamentarnos de la falta de asistencia de los antiguos concejales, al llamamiento para reunirse en pleno, señalábamlos, con pena, que no hubieran aprobado ninguno de los asuntos que figuraban en el orden del día, siendo algunos de ellos de verdadera importancia, dejando, en herencia a los nuevos, la resolución de las dificultades que ellos no quisieron o no supieron vencer.

Nosotros, que tenemos una fe ciega en la nueva Corporación, por su disciplina, capacidad y espíritu de justicia, estamos seguros que afrontará todos los asuntos con la serenidad que aconsejan las diversas materias que abarca la gestión municipal.

Mucha es la labor que queda por hacer, para encauzar debidamente la administración municipal. Lucha de titanes que ha de verse coronada por el éxito, por cuanto con la confianza del pueblo, del que esperamos un poco de paciencia para

que deje desenvolverse al nuevo concejo sin premuras de tiempo, sin agobios de ninguna clase.

El Corresponsal.

TORRELAVEGA

NUESTRA VISITA AL ALCALDE

En su despacho visitamos a sustra primera autoridad para informarnos de los asuntos que diariamente recogemos los corresponsales de los periódicos de la capital.

Con cariñosa amabilidad nuestro querido amigo nos pone al corriente de algunos detalles. Primariamente nos dice que se está tomando nota de cuantos vecinos tengan ganas de ir a la inspección para proceder a una inspección con el fin de reunir datos para hacer frente al problema de la falta de tan necesario líquido.

Relacionado con esto de las aguas es necesario hacer un pequeño comentario sobre cierto procedimiento de contrato de suministro de aguas. Se trata de la Compañía Asturiana. Esta empresa tiene concedido el agua con la conducción de un tanto alzado. Es decir, que puede gastar cuanto necesite y quiera, cumpliendo con un contrato que tiene con el Municipio. Este detalle pequeño, si se quiere, es un exacto reflejo del país en que hasta la fecha hemos vivido. La Compañía Asturiana necesita agua como todo vecino, pues que tenga su contador.

Esta compañía estará dispuesta siempre cosa muy natural a gastar el agua que necesite, pero en cuantas ocasiones sin necesitarlo se perderán grandes cantidades, mientras los demás vecinos lo necesitan. Esta manera de ver las cosas y sobre todo cuando se trata de grandes compañías ha sido algo muy corriente en el régimen que acaba de hundirse. Y de estas censuras ninguna culpa tiene la compañía, cumple su contrato, y por lo tanto cumple con su obligación.

LOS FALSOS RUMORES

En estos días se fantasea sobre rumores que carecen de fundamento, aunque atentan contra la tranquilidad del país. En tiempos de la dictadura esto se perseguía fieramente. Recuerdo que una vez, estando con los amigos en el café, por el solo hecho de comentar cierto rumor que a los dos días se confirmó, fui detenido por el delegado gubernativo, recibiendo un correctivo de palabra. Demuestra lo que me sucedió que en la calle había «buenos amigos», que se dedicaban a denunciar «chabardemente». Este procedimiento me pareció siempre muy censurable, pero resulta que hoy se lanzan rumores que carecen de fundamento y también igual que antes se perjudica la paz pública. La patria, tengamos presente los que durante el régimen monárquico tuvieron hipotecado el patriotismo, es la misma que hace un mes. Ahora a sacrificar egoísmos personales y a procurar que las inclinaciones políticas no sean un obstáculo para el bien de España. El patriotismo hay que demostrarlo con realidades.

Ayer, por la mañana, los concejales del antiguo régimen estuvieron en el municipio con el fin de firmar las actas que tenían pendientes.

ENTENDEMOS QUE DEBEN ASISTIR

Desde luego el rumor carecerá seguramente de interés. Pero nos han asegurado con tanta insistencia que los concejales pensaban no asistir al Municipio, que francamente esta medida si fuera cierta nos parecería mal. Son ciudadanos

Ligas Tirantes Calcetines

MI TIENDA (TORRELAVEGA)

elegidos por sus electores y mientras el Gobierno no diga otra cosa (aunque fuese un golpe de fuerza a los que tan acostumbrados estamos y muy defendidos por muchos), estos señores tienen la obligación de asistir.

JUAN JOSÉ

Las izquierdas

DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Ostentando la legítima representación de la Derecha Liberal Republicana, cuyo jefe es don Niceto Alcalá Zamora, invitamos a los que quieran ingresar en el partido a que envíen adhesión a cualquiera de los que forman el Comité, haciendo esta adhesión a la provincia entera.

Ernesto Alday, Velasco, 1, principal. — José Brera García, Espartero, 3, segundo. — Florián Casanova, Segura mundo Moret, 10, bajo. — Arturo Casanueva, Plaza de Cañadio, 1, principal.

Ve a usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Ateneo Obrero

CONFERENCIA

Esta noche ocupará nuevamente la tribuna de este Ateneo el culto profesor naturalista don José Castro, desarrollará el tema «Fundamento de la Moral Biológica y su importancia como control de los distintos hechos humanos».

El acto comenzará a las ocho y media, rogando a los asistentes acudir con puntualidad, dado que la conferencia será bastante extensa.

CARTELERA

GRAN CINEMA. — A las siete y cuarto y a las diez y media: En los pantanos de Zanzibar y «Mickey en la selva», dibujos.

SALON REINA VICTORIA. — A las siete y cuarto: «Camas gemelas», y dibujos.

REINA VICTORIA. — A las siete y media: «Primeros dibujos».

CINE PORO. — A las siete y media: «Primeros dibujos».

De seis y media a once y media: «Camas gemelas» y dibujos.

PABELLON NARBON. — De seis y media a once y media: «Camas gemelas» y dibujos.

Depósito de sanguijuelas.

Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales, grandes traumatismos y torsiones musculares.

C. VEGA, Burgos 16, 5.º.

SANTANDER.

Lea usted "La Región"

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

«CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878»

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santobas, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado.

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES. — Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.

8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES. 3,50 por ciento.

A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

HOJAS DE AFEITAR

DE LA

FABRICA NACIONAL DE ARMAS

"TOLEDO"

SON UNA MARAVILLA

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Ligas Tirantes Calcetines

MI TIENDA (TORRELAVEGA)

Elige los que mejor se adapten a tu cuerpo y a tu gusto. Torrelavega tiene lo que necesitas. Visítanos en nuestra tienda.

Las izquierdas

DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Ostentando la legítima representación de la Derecha Liberal Republicana, cuyo jefe es don Niceto Alcalá Zamora, invitamos a los que quieran ingresar en el partido a que envíen adhesión a cualquiera de los que forman el Comité, haciendo esta adhesión a la provincia entera.

Ernesto Alday, Velasco, 1, principal. — José Brera García, Espartero, 3, segundo. — Florián Casanova, Segura mundo Moret, 10, bajo. — Arturo Casanueva, Plaza de Cañadio, 1, principal.

Ve a usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Ateneo Obrero

CONFERENCIA

Esta noche ocupará nuevamente la tribuna de este Ateneo el culto profesor naturalista don José Castro, desarrollará el tema «Fundamento de la Moral Biológica y su importancia como control de los distintos hechos humanos».

El acto comenzará a las ocho y media, rogando a los asistentes acudir con puntualidad, dado que la conferencia será bastante extensa.

CARTELERA

GRAN CINEMA. — A las siete y cuarto y a las diez y media: En los pantanos de Zanzibar y «Mickey en la selva», dibujos.

SALON REINA VICTORIA. — A las siete y cuarto: «Camas gemelas», y dibujos.

REINA VICTORIA. — A las siete y media: «Primeros dibujos».

CINE PORO. — A las siete y media: «Primeros dibujos».

De seis y media a once y media: «Camas gemelas» y dibujos.

PABELLON NARBON. — De seis y media a once y media: «Camas gemelas» y dibujos.

Depósito de sanguijuelas.

Muy recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales, grandes traumatismos y torsiones musculares.

C. VEGA, Burgos 16, 5.º.

SANTANDER.

Lea usted "La Región"

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

«CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878»

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santobas, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado.

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES. — Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.

8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES. 3,50 por ciento.

A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

Representante distribuidor para Santander, don Ramón Méndez del Campo, Florida, 18

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 11. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL, concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander

BANCO MERCANTIL

AGENCIAS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carracedo, Burgos, Cabezón de la Cal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Promista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Utiel, Ponferrada, Potes, Rames, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santolía, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuegra Selaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 2.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.
CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Teléfono de LA REGION 18-07

PAPEL VIEJO

a 4 ptas. arroba
SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (Santander)

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO
Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Morán
"Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas,
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara de filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

COMPANIA TRASATLANTICA

VAPORES ESPAÑOLA
CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristo bal Colón	Alfonso XIII
18 de abril	18 de mayo

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20-25 de impuestos, total 555-50
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata
El 15 de mayo saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Consignatarios: Señores Rijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36, Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a Argentina
12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.—T. S. U.—Radiofónica.—Buzón.—Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 6

EN SANTANDER
Señores Rijo de Ángel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda 36.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiá, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos potenciales y cuentas de crédito con garantías de fincas, ídem con garantías de valores, créditos y préstamos con garantía por sona, hasta 2.000 pesetas como máximo.
Podrá inscribirse en el régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en octubre.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 5 a 8. Los sábados por la tarde, de 8 a 5.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 6



¿Usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

¡Lea usted LA REGION

La República abolirá la pena de muerte

No se encarcelará a ningún ciudadano sino mediante mandato judicial.

Indalecio Prieto hace nuevas e interesantes manifestaciones. Ha sido levantado el estado de guerra en Sevilla donde reina tranquilidad.

La revisión de la obra legislativa de la dictadura.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, publica una circular de la presidencia del Gobierno provisional de la República, dictando reglas que se fijan para proceder a la revisión de la obra legislativa de la Dictadura.

Dice que siendo urgente acometer tarea tan importante, el Gobierno ha reflexionado sobre la conveniencia de que esta labor se realice por cada uno de los ministerios, y a tal efecto se les encarga que hagan un estudio completo, nombrándose a la vez Comisiones que se encargarán de llevar a cabo la voluntad del Gobierno provisional.

Interesante suelto de «El Liberal» de Madrid.

Madrid.—«El Liberal» de hoy publica en primera plana un breve suelto muy significativo a dos columnas que titula: «A enemigo que huye... La República enemiga de la pena de muerte».

Dice que no falta quien se lamenta de que el Gobierno provisional de la República haya dejado escapar a don Alfonso de Borbón sin exigirle responsabilidades por la catástrofe de Annual.

Los que así piensan sienten amargado el triunfo de la República. El Gobierno provisional ha hecho bastante con procurar que no se le escapara la República, que, por cierto, estuvo a punto de irse de las manos, y claro es que mientras se ocupaba de traerla no iba a preocuparse del rey ni de responsabilidades, por lo que don Alfonso pudo aprovecharse de esta circunstancia para huir.

Esto no quiere decir que no se hayan de exigir responsabilidades, pues el juez no tardará en decretar la detención de los encartados en ella, con lo cual la expatriación voluntaria quedará convertida en obligatoria.

Lo primero que ha preocupado al Gobierno provisional ha sido asegurar el triunfo de la República, y si no se iba a aplicar la pena de muerte porque la República habrá de abolirla, y si todas las demás penas pueden ser conmutadas por la del destierro, con formular el correspondiente proceso y publicar las requisitorias correspondientes basta para que nos libremos de la presencia de los responsables.

Lo que si nos parecería bien es que el Gobierno de la República procure que los emigrados monárquicos no permanezcan en Gibraltar ni en las fronteras de Francia y Portugal, marchando lo más lejos posible de España.

La enseñanza de la República no debe mancharse con sangre.

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ

Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José 16 Teléfono 23-37

Un gesto del pueblo de Madrid.

Madrid.—«El Imparcial» de hoy publica un suelto, suscrito por numerosos vecinos de Madrid en el que se dirige una súplica al Gobierno provisional de la República y a todos los españoles e hijos de Madrid.

El suelto responde a la hidalguía y generosidad de que ha hecho siempre gala el pueblo madrileño.

En él se pide que la infanta doña Isabel Francisca de Borbón, que como se sabe se encuentra enferma en la cama, no se vea obligada a salir de Madrid, su pueblo querido, y que se la evite el dolor de que a su edad y en los últimos años de su vida se vea obligada a abandonar a su patria.

El suelto termina con unas líneas de la redacción, ahiriéndose a la petición.

Ha sido levantado el estado de guerra en Sevilla.

Madrid.—Se ha hecho oficial la noticia del levantamiento del estado de guerra en Sevilla.

Esta medida fué adoptada por el Gobierno tan pronto como las autoridades de la capital andaluza le comunicaron que la tranquilidad y el orden en aquella ciudad se habían restablecido completamente con la presencia de las tropas en la calle sin que éstas tuvieran necesidad de intervenir.

Un himno a la libertad de Cataluña

Barcelona.—El maestro Vives ha compuesto un himno que ha hecho conocer al señor Maciá.

El presidente del Consejo catalán se mostró muy complacido y entusiasmado, dijo al ilustre compositor, que lo haría Himno a Cataluña. Este está hecho a base de una melodía del maestro José Anselmo Clavé.

De hacer la letra fué encargado Ventura Gasol, que por el agobiador trabajo que sobre él pesa ha tenido que desistir de hacerla, encargándose definitivamente de ella el gran poeta catalán José María Guerra.

La letra la titula «El Canto del Pueblo» y es un canto a la alegría popular por haber logrado la Libertad.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación.

Madrid.—Hablando con los periodistas, el ministro de la Gobernación les confirmó la noticia de haber sido levantado el estado de guerra en Sevilla.

Agregó que en Algeciras se había producido un incidente con motivo del relevo del gobernador militar de aquella plaza general Muslera, contra el que se ha manifestado el pueblo, prorumpiendo en manifestaciones de desagrado contra él, y llegando a quemarle el coche en que intentaba hacer su viaje a Madrid.

La guardia civil se vio obligada a hacer una descarga al aire para amenazar a la gente y poder librar al general de las iras populares.

No ha habido ningún herido. El general Jordana—siguió diciendo el señor Maura se encuentra en Gibraltar sin querer pasar a la península por creer que los ánimos están muy excitados contra él.

Agregó el ministro que algunos le han reprochado el hecho de no haber reducido a prisión al general Berenguer.

Los que así piensan no tienen en cuenta que nosotros, haciendo honor a nuestros ideales democráticos, inspirados en los más sanos principios de justicia, no podemos encarcelar a nadie sin que previamente se haya dictado auto de prisión por el juez.

Este criterio lo mantendremos para todo el mundo, igual altos que bajos, y creo debe merecer el respeto de cuantos anhelan un régimen de justicia.

Refiriéndose después al problema de Cataluña, dijo a los periodistas que, coe, el asunto había quedado

terminado de una manera satisfactoria.

Este asunto ha retrasado la disposición que nos proponíamos publicar, dando reglas para constituir las Diputaciones provinciales por tener que estudiar el cumplimiento que ha de hacerse en el decreto a la modalidad que se fijará para las Diputaciones catalanas.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

“Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

Los infundios comunistas.

Paris.—Un telegrama de Varsovia cuya fuente de origen no garantiza la noticia de que el comité ejecutivo de la República de los Soviets se ha reunido en Moscú para tratar de la nueva situación creada en España.

Se dice que a la reunión asistió Batiste delegado de los comunistas españoles y que en ella se trató de la forma de llevar a cabo un movimiento revolucionario comunista en España.

El Gobierno de Panamá reconoce al nuevo régimen.

Panamá.—El Gobierno ha hecho público su reconocimiento del Gobierno provisional de la República española.

EL ALKAZAR

Mañana domingo, a las 10 y 12 grandes peleas de gallos por las mas afamadas galleras de Santander

Por la tarde grandes partidos de bolos

El general Franco, Alto comisario en Marruecos?

Madrid.—«ABC» de hoy publica entre los retratos de nuevos funcionarios, uno del general don Francisco Franco, en cuyo pie dice lo siguiente: Don Francisco Franco, alto comisario de España en Marruecos.

Por su parte «El Sol» publica un suelto dando cuenta de que el general Sanjurjo ha sido nombrado alto comisario interino de España en Marruecos.

Manifestaciones del director general de Seguridad.

Madrid.—El director general de Seguridad, don Carlos Blanco, dijo a los periodistas que desmintieron los rumores circulados sobre supuestas actitudes coactivas de algunos jefes y oficiales de Seguridad con los guardias.

Estoy seguro—continuó diciendo—que los jefes y oficiales del Cuerpo citado cumplen todos con su deber, sin excepción de ningún género.

Añadió que había sido nombrado jefe superior de la policía el comandante de Infantería, señor Herrero, y jefe de la brigada social, don Luis López Llano.

El señor Blanco continuó diciendo, que hoy habían seguido en Palacio las operaciones de sellar y cerrar las habitaciones que probablemente acabarán mañana.

Inmediatamente procederemos a llevar a cabo la transmisión del Palacio al Gobierno provisional.

El interior será custodiado por fuerzas de la Guardia civil.

El aviador Scot en Australia.

Sidney (Ra Ho).—Ha llegado a esta ciudad el aviador Scot que ha batido el record en su vuelo desde la Gran Bretaña a Australia.

Se le ha hecho un magno recibimiento.

Nuevas declaraciones del ministro de Hacienda.

Madrid.—El ministro de Hacienda,

señor Prieto, hablando con los periodistas dijo que durante la mañana de hoy había recibido numerosas visitas, la mayor parte de cumplido, las que no obstante he aprovechado para tratar asuntos de interés.

Así, por ejemplo, he hablado con la Junta sindical del Colegio de Banca y Bolsa sobre el problema que me preocupa de la emigración de capitales al extranjero.

Ante ellos sostuve mi criterio de que yo no puedo permanecer impasible ante la exportación que se realiza, tomando como vehículo, valores españoles que no tienen fácil realización en el extranjero.

Les dije, que aunque de momento no he hecho nada ni he tomado medida alguna para evitar esas salidas de dinero español porque tengo la seguridad de que los capitales emigrados no tardarán en volver a España, no obstante creo conveniente adoptar al gunas medidas que restrinjan la salida en lo posible.

Los representantes de la Junta sindical me expusieron algunas ideas que se les ocurrieron, tales como la de exigir la declaración jurada a los compradores y otras que les he rogado me den a conocer con todo detalle por escrito.

Yo si es preciso llegaré incluso a retirar de la cotización oficial esos valores que se utilizan para dar salida al capital español, pero repito que estas medidas no serán aplicadas con excesivo rigor porque confío en que pronto comenzarán a retornar los capitales españoles a la nación.

Se refirió después al estado en que se encuentra el asunto relacionado con la incautación del patrimonio real.

Dijo que había estudiado los dos antecedentes que existen en la historia, que son el destroamiento de la

mismp tiempo el criterio del Gobierno provisional de restringir la concesión de créditos, termino diciendo que le había visitado el primer subgobernador del Banco de España para darle cuenta de que el lunes próximo se posesionará del cargo el nuevo gobernador don Julio Caravias.

VICENTE CARRERO BARRET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 26-77

En el ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que había recibido a una comisión de obreros de la «Campsa», que fueron a darle cuenta de haber sido declarada la huelga, con motivo del despido de un obrero. Agregó que continúan las gestiones iniciadas para arreglar el conflicto planteado hace tiempo entre los gráficos y los patronos de Madrid.

También le visitó la Junta de espectáculos, para darle cuenta del propósito de celebrar el Congreso de Música en Madrid el próximo mes de mayo.

Los constitucionalistas piden Cortes constituyentes.

Madrid.—Se ha hecho pública una nota oficiosa redactada por el señor Benítez de Lugo, en la que se da cuenta de la reunión que han celebrado los elementos constitucionalistas. En ella se acordó prestar colaboración al Gobierno provisional como es deber de patriotismo en todos los españoles y pedirle que convoque cuanto antes a elecciones a Cortes constituyentes.

Nonbramientos de Aviación.

Madrid.—Ha sido nombrado jefe de los servicios de aerostación, el coronel de Ingenieros don Celestino García y segundo jefe del mismo, el teniente coronel don Jorge La Llave.

Café Royalty
GRAN ÉXITO
TRIO HERNANDEZ
A las 6 1/2 tarde y 10 noche

Se va a abrir proceso por el Consejo de guerra de Huesca.

Madrid.—A primera hora de la tarde recibió el ministro de la Guerra a los periodistas a los que comunicó que ha ordenado al presidente del Consejo de Guerra y Marina proceda con toda urgencia a la apertura de sumario contra los que ejercieron coacción con los miembros del Consejo de guerra por los sucesos de Jaca, que condenó a muerte a los gloriosos capitanes, mártires de la Libertad, Fermín Galán y García Hernández.

Al proceso se le dará rápida tramitación para hacer efectivas las responsabilidades que pudieran deducirse del mismo.

Desmintió el ministro la noticia publicada en un periódico sobre el nombramiento de alto comisario en Marruecos, que se hará probablemente en el Consejo de ministros de esta tarde.

Negó también el señor Azaña el preposito atribuido al Gobierno provisional de clausurar la Academia general militar de cuyo asunto no ha hablado hasta ahora nada el Gobierno.

La vuelta a la normalidad universitaria.

Madrid.—El lunes próximo se reanudarán las clases en todas las Universidades.

Bilbao.

ACCIONES

Santander a Bilbao, 170,50.
Hidroeléctrica Ibérica, 1925, 87,00.
Norte de España, 421,00.
Alicante, 340,00.
Roblas, 595.
Banco de Vizcaya, 400,00.
Hidroeléctrica Española, 1919, 87,50.
Hidroeléctrica Ibérica 800,00.
Altos Hornos de Vizcaya, 136,00.
Resinera Española, 31,00.
Explosivos, 785,00.

OBLIGACIONES

Norte primera, 66,50.

GRAN CINEMA
Hoy sábado, a las 7 1/4 y 10 1/2
En los pantanos de Zanzibar
una de las mejores creaciones de LON CHANEY

Proclamación de la República española en Madrid
reportaje mudo de los recientísimos acontecimientos históricos (un rollo)
Mañana domingo, sensacional reposición: NO, NO, NANETTE

-Gran Kursal "LA TIERRUGA"
Segismundo Moret 7. Teléfono 35-32 Santander

Hoy éxito de Consuelo Zamora canciones	Grandioso éxito de Bretón y Orive pareja de canto y baile
éxito de la bailarina MANOLITA GUERRERO De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde N OTA.—En la presente semana será servido este concert por camareras	Mañana debut de VICTORIA LUQUE cancionista
Hoy gran éxito de Conchita Iris canciones y bailes	domingos y días festivos secciones de moda a las se

CAFE CANTABRO
Burgos, 1—EL DIRECTOR DE LAS FAMILIAS
Teléf. 55-5
Café exprés — Licoreas de las mejores marcas

Gran éxito de
MATILDE MARZANI
Mañana debut de
VICTORIA LUQUE
cancionista
Hoy gran éxito de
Conchita Iris
canciones y bailes
domingos y días festivos secciones de moda a las se



G. Rodríguez Prieto ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL

Lanes
Ante
Está bi
bilicinas
cuantos
ellas rindi
lo de nuev
pero a cor
lencia no
interese
Decimo
mojando en
vincia, do
rior régm
los Ayunt
sido elegi
abiendo,
ra esa vo
tados ellos
be ser, por
vitu de jus
Con la f
en el caso de
no necesi
interesa
d. 25. ;
A poco c
des republi
el asunto,
ción. Porqu
«fororior
males, pue
pública pi
mayor gar
la de los h
pueblos h
prueba de
ideal repul
La Repú
a las p
por ya deb
para evitar q
que se nos
ante los an
y defensor
régimen.
vo benefici
una razón
deben mer
que han l
triunfo de
tante que n
a ver cupo
venidos ay
mérito que
Las i
PARTIDO E
RAJICAL
El partido
rioso abolic
nuestre bajo
de la der
Andro Lerr
conformes c
que remite
del Comité p
bosa, 33, pri
de Colón, 20
Los correli
vincia, debe
ción, perra
ción de los
tales, puden
curarias que
narios.
El Partido
todos los con
de la patria,
deber de la c
republican. Es
lor el Con
SIDRO MA
El pueblo e
asesin
la Atalay
del proce
1
102 not
Al hacerm
cota provinc
to, la gr
la República
ante, deba
de Santand
lamo y su
transito de t
rificara con
de orden y d
arias para e
Gran
Se vend